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COMITATO DEI SINDACI DEL DISTRETTO SOCIALE VT4 

VERBALE DEL 20/05/2024 

Il giorno 20/05/2024 alle ore 15,30, in modalità da remoto, si è riunita la Conferenza dei Sindaci del 
Distretto Sociale VT4. 
Sono presenti 
 

Comune Sindaco Assessore Politiche Sociali 
Comune di Vetralla  Giulio Menegali Zelli Iacobuzi    
Comune di Ronciglione  Assente  
Comune di Sutri  Antonio Tosi 
Comune di Capranica  Katia Taste 
Comune di Caprarola Angelo Borgna  
Comune di Monterosi  Alberta Platti 
Comune di Bassano Romano Emanuele Maggi  
Comune di Oriolo Romano  Francesca Giustini 
Comune di Blera  Sarna Margherita 
Comune di Vejano Teresa Pasquali  
Comune di Carbognano Daniela Serafini delegata  
Comune di Barbarano Romano  Alessandra Campari 
Comune di Villa San Giovanni in T Latini Fabio  

 
Presiede la riunione Giulio Menegali Zelli Iacobuzi, Consigliere Delegato ai servizi sociali del 
Comune di Vetralla, capofila del Distretto, che, avendo constatato la presenza del numero legale, 
dichiara valida la seduta. 
 
Si discutono i seguenti punti all’Ordine del Giorno: 

1. Discussione quadro economica del Piano Sociale di Zona VT4 (2024/2026) 
2. Varie ed eventuali 

 
PUNTO 1) Discussione quadro economica del Piano Sociale di Zona VT4 (2024/2026) 
 
 

Il Consigliere Zelli in apertura dell’incontro comunica ai presenti che la Regione Lazio ha inviato ai 
Comuni Capofila la Determinazione Regionale contenente le linee guida per la costituzione dei 
Consorzi, che verrà inviata a tutti i Comuni del Distretto 

Si passa poi alla trattazione dell’OgG condividendo il materiale preventivamente inviato dall’Ufficio 
di Piano relativamente ai servizi domiciliari e scolastici. 
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In premessa viene condivisa la riflessione sul servizio di Assistenza Educativa Scolastica che assorbe 
un monte ore cospicuo rispetto ai servizi domiciliari e che essendo un servizio comunale non può più 
insistere sul FNPS. Il Consigliere Zelli fa presente che il Distretto VT4 è l’unico distretto della 
Regione Lazio che eroga l’assistenza educativa scolastica con fondi distrettuali, condivide che ci sono 
Fondi a disposizione dei Comuni da poter utilizzare per questa finalità: fondo MIUR e Fondo di 
Solidarietà Comunale. Viene rappresentato, inoltre, che lo schema inviato contempla anche l’aumento 
dei costi orari dei servizi dovuto all’adeguamento del Contratto delle Cooperative Sociali. 
 
L’Assessore Giustini, chiede di trovare una soluzione che non vada a discapito degli alunni disabili. 
 
La Delegata Serafini, conferma l’esistenza del fondo MIUR per i Comuni. 
 
L’Assessore Taste, conferma l’esistenza del fondo MIUR per i comuni ma sostiene che per l’anno in 
corso non sarà erogato. 
 
Il Consigliere Zelli, sostiene che il fondo MIUR, il fondo di solidarietà comunale e i fondi comunali 
possono essere sufficienti a coprire i costi dell’assistenza scolastica e che questa è l’unica opzione 
percorribile. 
 
L’Assessore Giustini, chiede un incontro in presenza per un confronto più efficace. 
 
Il Sindaco Borgna, non avendo chiara la situazione dei fondi, chiede anch’esso un incontro in 
presenza. 
 
L’Assessore Giustini, chiede un intervento presso la Regione e sostiene che la spesa dell’assistenza 
scolastica non debba essere tolta dal Piano di Zona. 
 
L’Assessore Taste, chiede, in un’ottica di collaborazione, di trovare una soluzione condivisa. 
 
Il Consigliere Zelli, ribadisce che per l’assistenza scolastica si debbano utilizzare fondi comunali e 
non distrettuali. 
 
Il Sindaco Maggi, condivide la necessità di adeguare i contratti delle Cooperative Sociali Accreditate 
e si dice consapevole che questo aumento graverà sui Comuni. 
 
L’Assessore Giustini, non è d’accordo con l’aumento del cofinanziamento dell’assistenza scolastica 
del Piano Di Zona. 
 
Il Sindaco Maggi, si dichiara pronto a collaborare al massimo per trovare una soluzione condivisa. 
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Il Consigliere Zelli, comunica di aver fatto già presente in Regione la situazione relativa all’assistenza 
scolastica e che è necessario adeguarsi a quanto stabilito dalla normativa regionale che non prevede 
che l‘assistenza scolastica venga erogata con fondi distrettuali. 
 
L’Assessore Taste, condivide la necessità di regolarizzare la situazione e di ragionare sulla 
costituzione del Consorzio ma chiede al Comune Capofila di procedere con calma la fine di non pesare 
troppo sui bilanci dei singoli Comuni. 
 
Il Consigliere Zelli, è d’accordo con l’Assessore Taste per prendere tempo sulla costituzione dei 
Consorzi ma ribadisce che non è possibile procrastinare sulla questione relativa all’assistenza 
scolastica. 
 
L’Assessore Taste, si trova d’accordo a procedere per step. 
 
L’Assessore Giustini chiede di avere il prospetto dei costi del Piano di Zona. 
 
I presenti chiedono all’Ufficio di Piano, in vista della Conferenza dei Sindaci del 27/05/2024, di 
ricevere entro giovedì 23 il materiale. 
 
 
La riunione termina alle ore 17.00. 
 
 
 

Presidente della Conferenza dei Sindaci 
F.to Cons. Giulio Menegali Zelli Iacobuzi 

 


